

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Шарифовой Гулбаргби Джурахоновны на тему «Семантико-словообразовательный анализ лексики делового общения в таджикском и английском языках» на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (таджикский язык), 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика**

Диссертационное исследование Шарифовой Г.Дж., как вытекает из автореферата содержания автореферата, анализирует лексику делового общения в таджикском и английском языках в семантическом и словообразовательном плане. Как всем известно, в настоящее время, в силу расширения общественных мировых взаимосвязей, глобализации экономической деятельности, благодаря модернизации систем делопроизводства, а также созданию новых видов связи: передачи факсов, использования Интернета, сообщений SMS и появлению электронных документов, объем деловой речи значительно увеличился, и появились качественно новые формы делового общения. Необходимость установления и изучения этого пласта речи в какой-то степени был решен благодаря появлению множества учебных пособий и книг-справочников по вопросам деловой корреспонденции, речевого и делового этикета, культуры делового общения и т.д.

Необходимо отметить, что впервые в сопоставительном аспекте была сделана попытка комплексного семантического, словообразовательного анализ лексики делового общения в сопоставительном аспекте в таджикском и английском языках. Исследование представляет собой комплексное изучение словарного состава лексики делового общения в разноструктурных языках. Анализ выявляет общекультурные и национально обусловленные особенности в формировании и развитии лексических единиц, в частности лексики делового общения в таджикском и английском языках. В диссертации дана структурно-словообразовательная характеристика таджикских и английских слов, выражающих лексику делового общения, а

также определяются словообразовательные способы лексических единиц общеупотребительного уровня.

Анализ автореферата диссертации Шарифовой Г.Дж. позволяет утверждать о высокой актуальности выбранной темы как с теоретической, так и с практической точки зрения.

Диссертационная работа состоит из введения, 3 глав, заключения и библиографии. Каждая глава согласно содержанию, состоит из соответствующих разделов, где исследуемые проблемы изучаются последовательно и согласно логической системе осмысления аргументов с учетом научных достижений.

Во введении обосновывается актуальность исследуемой темы, определяются объект и материал исследования, показывается степень ее изученности, определяется научная новизна, теоретическая и практическая значимость, излагается методика исследования, формулируются цель и основные задачи исследования.

В рамках диссертационной работы предпринята попытка обобщить теоретические основы семантической и словообразовательной организации лексики в общем ряду лексической системы. Современный этап в развитии науки о языке выдвигает перед исследователями проблему переосмысления этих вопросов на базе использования современных методов, одним из которых является метод изучения языкового материала как своеобразной системы. Теоретической основой диссертации явились как общетеоретические, так и специализированные труды зарубежных и отечественных лингвистов в сфере языкознания.

В заключении диссертационной работы подведены итоги проделанной научной работы и обобщены основные выводы исследования.

Личное участие автора состоит в получении результатов, изложенных в диссертации, состоит в участии, обсуждении цели и задач исследования, в получении и обсуждении результатов, изложенных в диссертации, в формулировке ее основных положений и выводов, опубликовании

полученных результатов. Автором лично проведена обработка, анализ и систематизация, полученного материала. Основные положения диссертации неоднократно докладывались автором на международных и отечественных конференциях в виде докладов.

В целом, можно констатировать, что представленная диссертационная работа Шарифовой Гулбаргби Джурахоновны на тему «Семантико-словообразовательный анализ лексики делового общения в таджикском и английском языках» на соискание ученой степени кандидата филологических наук, отвечает всем требованиям, предъявляемым ВАК Российской Федерации, и её автор заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. – Языки народов зарубежных стран (таджикский язык) и 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Кандидат филологических наук,  
Доцент общеуниверситетской кафедры  
английского языка Таджикского национального  
университета

Адрес: 734025, Республика Таджикистан,  
Г. Душанбе, пр. Рудаки, 17  
Email: [mohasadova@tnu.tj](mailto:mohasadova@tnu.tj)

Подпись Асадовой М.Р. удостоверяю

Начальник Управления кадров  
и спецчасти ТНУ



Асадова М.Р.

Тавкиев Э.Ш.

14.11.2024